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Dámy a pánové, dovolte mi navázat na pana premiéra pohledem do naší nedávné historie.

V listopadu 1989 jsme se po dlouhých desetiletích zbavili totalitního režimu. Režimu, který
systematicky ničil životy všem, kteří pro sebe chtěli uhájit alespoň kousek svobody. Nenáviděl a
tvrdě trestal kohokoli, kdo měl vlastní názor, kdo chtěl žít podle svého nebo kdo měl víru v něco, co
ho přesahuje. Komunisté brutálně potlačovali jakékoli náznaky svobodného občanského života, o
politické opozici nemluvě.

Dnes bereme jako samozřejmost, že jsou komunisté pryč.

Po necelých deseti letech od revoluce, 12. března 1999, vstoupila naše země do NATO. Jednalo se o
první rozšíření Aliance po konci studené války. Zdaleka nebylo samozřejmé, že se Severoatlantická
aliance rozšíří i o nás, stát střední Evropy, který nedisponoval moderní technikou a armádou a ještě
pár let nazpět patřil do sféry ruského vlivu.

Bylo to osudové rozhodnutí, které nám zajistilo bezpečnost až do dnešních dní. Dnes ho bereme
jako samozřejmost.

O pár let později, v květnu 2004, jsme vstoupili do EU. Také tomu předcházela dlouhá jednání a
usilovná práce. Také v tom nám pomohlo, že nás navenek reprezentovali lidé jako Václav Havel.

Také to dnes bereme jako samozřejmost.

Říkám to proto, že při ohlédnutí vidíme, že velké změny mohou přijít poměrně rychle, ale určují náš
život po další desetiletí.

Koalice SPOLU spravuje tuto zemi v mimořádně těžkých časech. Nemusíme všichni souhlasit s tím,
jaká rozhodnutí vláda v posledních letech přijala. Můžu vás však ujistit, že se dnes a denně zabýváme
tím, co je nejlepší pro občany, kde je možné hledat konsensus a která rozhodnutí mají absolutní
prioritu před ostatními.

Čelíme krizím, které jsme si nevybrali, ale děláme to, jak nejlépe dovedeme.

Chci v této souvislosti říct několik věcí:

1/ Zatímco se předchozí vlády zabývaly samy sebou, svou neschopností a překotnými personálními
změnami, my jsme dokázali, že umíme spolupracovat. Vyvázali jsme naši zemi ze závislosti na krvavé
ropě a plynu z Ruska, konsolidovali jsme veřejné finance, posílili jsme spolupráci s demokratickými
spojenci, zavedli jsme dlouho slibovanou korespondenční volbu, zpřísnili jsme tresty za násilí na
dětech. A mohla bych pokračovat, výčet by byl opravdu dlouhý.



2/ Zatímco předchozí vláda se nechala vydírat komunisty například u výdajů na obranu, my
systematicky posilujeme obranyschopnost státu na všech úrovních, včetně té diplomatické.

3/ Zatímco představitelé předchozích vlád i předchozí prezident byli ochotni kupčit s Rusy a
obcházet pravidla – klaněli se předraženým čínským rouškám nebo nás chtěli očkovat ruskými
vakcínami –, my v koalici SPOLU sdílíme úctu k pravidlům našeho demokratického státu, k
právnímu řádu a svobodě každého občana.

Také to dnes bereme jako samozřejmost.

Že to samozřejmostí není, vidíme dnes i v Evropě, dokonce u našich blízkých sousedů.

Při ohlédnutí nazpět vidím, že vznik koalice SPOLU byl správný krok, který českým občanům přinesl
stabilní, slušnou a akceschopnou vládu v mimořádně nejistých časech.

Chci, aby Česká republika byla zemí, kde se lidem navzdory turbulentním a nesnadným časům žije
dobře, v bezpečí, kde se daří ekonomice a kde se ctí demokratické hodnoty a v jejímž čele je zkušený
lídr. To je naše nabídka voličům.
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